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Лабораторная работа №5 «Взаимоотношения между организмами»
Пользуясь учебником Общая биология В.Б.Захаров, С.Г. Мамонтов (стр. 546-571), интернет-ресурсами составить конспект по вопросам:
1.Типы взаимодействия живых организмов в экосистемах (заполнить таблицу)

	Тип взаимоотношений
	Определение
	Пример

	Симбиоз
	
	

	Кооперация
	
	

	Мутуализм
	
	

	Комменсализм
	
	

	Антибиоз
	
	

	Хищничество
	
	

	Паразитизм
	
	

	Нейтрализм
	
	



2.Характеристика положительных и отрицательных взаимодействий между организмами разных видов. 
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Тема «Глобальные экологические проблемы и пути их решения»
Пользуясь учебником Общая биология В.Б.Захаров, С.Г. Мамонтов (стр. 587-594), интернет-ресурсами составить конспект по вопросам:
1. Глобальные экологические проблемы и пути их решения
2.Последствия деятельности человека в окружающей среде. Правила поведения в природной среде.
Выполнить задание: тестирование
1. К наиболее острой проблеме человечества относят:
а. экологическую, 
б. продовольственную, 
в. демографическую.
2. Разрушение озонового экрана может повлечь:
а. развитие раковых заболеваний,
 б. климатические изменения ,
в. перестройку генофонда живых организмов.
3.Самый низкий рацион питания у жителей :
а. Западной Европы,
 б. Латинской Америки, 
в. Африки
4. Альтернативные источники энергии:
а. торф и сланец, 
б. солнце и ветер, 
в. нефть и газ
5. Экологическая катастрофа вследствие загрязнения природной среды наступит
а. после истощения запасов угля, 
б. одновременно с истощением запасов нефти
в. раньше истощения запасов полезных ископаемых,  
 г. после истощения запасов природного газа.
6. Основной причиной разрушения озонового слоя является использование
а. фреона,
 б. неона,
 в. криптона,
 г. озона
7. 3. Экологическую катастрофу возможно предотвратить, если действовать
а. на региональном уровне, 
б. на всех уровнях одновременно
в. на локальном уровне, г. на уровне страны.
8. Крупные экологические проблемы (парниковый эффект, нарушение озонового слоя, выпадение кислотных дождей) связаны с антропогенным загрязнением…
А. почвы, 
Б. литосферы, 
В. гидросферы, 
Г. Атмосферы
9. «Парниковый эффект» вызван высокой концентрацией в атмосфере:
а. углекислого газа , 
б. угарного газа , 
в. водорода , 
г. Кислорода
10. Смог вызывает:
А. обострение респираторных заболеваний, 
Б. раздражение глаза
В. ухудшение физического состояния,
 Г. все ответы верные

